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Biblioteca poporală a Asociaţiunii „Astra“.

Anul al 18-lea. Nr. 158. 1928 (6).

CÂRLANII
sau

Doi ţărani si cinci cârlani.* »
Piesă într’un act

de

Constantin Negruzzi.

Cu lămuriri asupra felului, eum trebuie 
să se joaee, date de d-1 Rieolae Băilă, 

directorul artistic al „Astrei“.

Preţul

3 lei.
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d Catehismul hunului Român.
[J I. Ce este A sociaţiunea „A stra“ ?
[J] B eea mai mare şl eea mai ueehe socie-
rti tate românească din Ardeal pentru răspân- 
W direa eulturei în sânul poporului român.
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I I .  Ce a făcut şi va face  A sociaţiunea?
1. A ajutat în timpuri grele, eu burse, tinerii 

români la înuăţătură de earte şi de meserii.
— 2. A înfiinjat o bibliotecă centrală în Sibiu.
— 3. A înfiinţat un Muzeu minunat, cuprinzând
mai ales lucruri făcute de harnicele ţărance 
române, dar şi alte eelea. — 4. A ţinut zeci 
de mii de conferenţe poporale la sate şi la 
oraşe. — 5. £1 înfiinţat cursuri pentru analfa
beţi (neştiutori de earte). — 6. fl înfiinţat bănci [*] 
poporale şi cooperatiue. — 7. A tipărit, în zeci g  
şi zeci de mii de exemplare, cărţi de înuăjă- itj 
tură şi petrecere pentru popor. — 8. A  tipărit W 
reuista „ Trans ilvan ia— 9. A  înfiinţat despăr- [ j  
lăminte, cercuri culturale, biblioteci poporale rtj 
la sate. — 10. A ajutat construirea de Case M 
naţionale. — îl. Ajută tipărirea unei biblioteci y  
pentru cărturarii eu şcoală mai mare (de eătre rti 
Secţiile „Astrei“ din Cluj). Uj

III . Ce treb u ie  să  facă o ric e  Rom ân bun ? x
1. Să se înscrie membru la Â soeişţiu ne.I 

(membru fondator 1000 Bei, membru pe hiaţă 1+1 
500 Bei, membri aetiui 50 Bei). — 2. Cărturarii [j] 
eu ştiinţă de earte mai multă să aboneze re- 
uista „Transiluania“ şi să cumpere cărţile tipa- l+J 
rife de Secţiile „Astrei“. fleeştia, şi apoi lumea [*] 
dela sate să cumpere broşurile din Biblioteca X: 
poporală a „Asoeiaţiuuii“ (fiecare coală de tipar 1+1 
de 16 pag. 1 Leu, 50 coaie eu 800 pag. 50 Bei). [h
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Iubite eetifopulel
„Astă mică farsă“, eum îi spune, plin de 

modestie, comedioarei, însuş autorul ei, Co- 
stäche Negruzzi, a descreţii multe frunţi, din 
1849 începând până acum. Pentru intâiaş dată 
s’a jucat pe seena „Teatrului Naţional“ din 
Bucureşti, în folosul emigraţilor români din 
Transilvania şi, iată, acuma ne este dat să o 
ascultăm pe scenele noastre, fără emigraţi 
din Transilvania.

Actori de samă de ai noştri au jucat 
în „Cârlanii“ aceştia, de pildă soţii Teo- 
dorini, apoi marele Luchian. Şi muzica cu 
cântece pline de frumseţe, compusă de com
pozitorul Flechtenmacher, a contribuit ca 
piesa aceasta teatrală să prindă rădăcină in 
repertoriul teatrului nostru, mai cu seamă 
sătesc.

Autorul, Constantin (Costake) Negruzzi 
(1809—1868) a fost un boier român, ea de 
care să ne dea pronia cerească cât de mulţi. 
Inimos, plin de bun-simţ, cu cunoştinţe multe 
Şi frumoase. Prietin bun cu Vasile Alecsandri, 
marele nostru poet, şi cu Mihail Hogălniceanu,

1*
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mapele bărbat de stat — toţi trei sau apucat 
de lucru, pătrunşi de adevărul că nu e vremea 
de ciorovăieli de babe, ci de pus umărul.

Ş i aşa a scris Negruzzi novele istorice 
(„Fragmente istorice“ : Aprodul Purice, Ale
xandru Lăpuşneanu), piese de teatru, (pe lângă 
traduceri, „Muza dela Burdujeni“ şi „Câr
lanii“) apoi novele şi schiţe: „Păcatele tine
relelor“ şi minunate „Amintiri“ şi „Scrisori“. 
Cine vrea să cunoască literatura şi cultura 
românească nu poate trece pe lângă cele 
scrise de acest scriitor de samă al nostru.

Qlume sănătoase, lipsă de bădărănie, 
multă inimă, un limbagiu atrăgător, nepre
făcut — iată ce atrage la scrisul lui Negruzzi.

Să-i fim recunoscători că s’a gândit şi 
la satele noastre, scriind „Cârlanii“ şi să-i 
mai jucăm, fiindcă ne mai sileşte să uităm 
năcazurile zilnice.

H. P.-Petrescu.



Îndrumări
pentru conducătorii sau directorii de scenă 

ai reprezentaţiilor teatrale.

Un obieeiu bun s’a înrădăcinat în satele 
noastre de-a da reprezentaţii teatrale eu eleuii 
sau eu oameni mai în uârstă eu prilejul săr
bătorilor religioase sau a sărbătorilor na
ţionale. Aceste reprezentaţii au ea seop prin
cipal strângerea de mijloace băneşti, fie pentru 
şcoală ori biserică, fie pentru alte societăţi 
de binefacere.

Pentru ea aceste reprezentaţii teatrale 
să nu fie numai un prilej de aîneassâ bani, 
ei şi un prilej de a procură publicului un 
ceas de petrecere şi ueselie şi de a-i da 
totodată şi educaţie morală şi naţională — 
conducătorii astor fel de „manifestaţiuni 
artistice“ uor obsemâ următoarele reguli 
generale, necesare pentru obţinerea unui 
succes cât mai satisfăcător:

l. Alegerea piesei.

Ea alegerea piesei se ua ţineă seamă 
de prilejul sau scopul, ce ne îndeamnă să
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aranjăm reprezentaţia, căci pentru serbâto- 
rtrea zilelor naţionale de 10 Matu sau 1 
Decembre de sigur nu putem jueâ o piesă 
eu desăuârşire străină de importanţa naţio
nală a acestor zile, ei uom alege o piesă 
eu subiect eroic-naţional.

Mai departe ua trebui să se ţină 
seamă de publicul spectator. Să nu-i dăm 
o piesă, care nu o poate înţelege în între
gime, căci să nu uităm că artiştii sau 
diletanţii nu joacă teatru pentru ei, c i pentru 
public. Deasemenea un rol important pentru 
alegerea piesei joacă şi împrejurările teh
nice (scenă, decoruri, costume, reehizite, 
aparate pentru jocuri de lumini şi tempe- 
stăţi ete.)

11. Distribuţia rolurilor.

După alegerea piesei directorul de scenă 
o ua ceti în prezenţa mai multor persoane, 
dând explieaţtuntle necesare şi făeând carac
terizarea fiecărui personagiu din piesă, 
lăsând apoi să citească alternatiu, cei pre
zenţi. După aceasta cetire ua alege dintre 
cetitori pentru fiecare rol persoana cea mai 
potrtuită, fără a ţineâ seamă de anumite 
consideraţiuni familiare sau prieteneşti, ei 
auând în uedere numai şi numai succesul 
reprezentaţiei.
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111. Repetiţiile.

Prima repetiţie ua aueă loe eel mai 
târziu a doua zi după distribuirea rolurilor, 
pentruea diletanţii, în zelul lor, să nu aibă 
timp să înueţe greşit rolurile şi de capul 
lor, eăei aceasta ar însemnă pentru direc
torul de scenă muncă dublă, el fiind neuoit 
să-i desueţe mai întâiu de greşelile con
tractate. La această repetiţie fiecare îşi 
citeşte rolul său, însemnând eu creion roşu 
indieaţiunile directorului de scenă, referitor 
la intrări, ieşiri, mişcarea pe scenă ete., şi 
ua subliniă euuintele şi frazele eari uor 
trebui accentuate deosebit. Aceste însemnări 
şi sublinieri le ua face şi suflerul în cartea sa.

Următoarele 3—4 repetiţii se uor ţineă 
deasemenea eu rolurile cetite, fixându-se 
definitiu intrările, ieşirile, mişcările pe scenă, 
precum şi intonaţiile, frazarea şi accen
tuările corecte în text. în aceste repetiţii 
se ua marcă, după posibilitate, decorul eu 
intrări şi ieşiri, se ua folosi dela prima re
petiţie mobila (scaune, mese, ete.) prescrisă 
în piesă şi rechizitele principale j i  eari 
sunt necesare acţiunii din piesă. în felul 
acesta diletanţii înuaţă rolul aproape pe 
jumătate şi acum pot să se ocupe şi acasă 
de memorizarea textului, urmând ea în 
uiitoarele repetiţii, eu ajutorul suflerului, să 
îngrijească mai mult de caracterizarea per
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sonajului şi rotunzirea gesturilor şi a mişcării 
pe scenă.

Pentruea rolul să deuie earue şi oase 
şi diletantul să-şi câştige siguranţa jocului 
şi a textului, directorul de scenă ua insistă 
să repeteze eât mai des anumite fraze şi 
mişcări sau gesturi; ua stărui pentru o dic
ţiune eât mai clară şi corectă, pentrueă 
nimic nu este mai urît în teatru, de eât un 
defect de pronunţare sau o răguşeală ener
vantă. Ua pretinde totodată dela fiecare 
punctualitate, disciplină şi respectarea ne
condiţionată a indieaţiunilor şi îndrumă
rilor sale în legătură eu reprezentaţia pro
iectată.

Repetiţia generală se ua face, după po
sibilitate, în preseara zilei, în care ua aueâ 
loc reprezentaţia, — in niei un caz însă în 
ziua reprezentaţiei — eu decorul, mobila, co
stumele, rechizitele, eu un euuânt întocmai 
ea şi în seara reprezentaţiei, eu excepţia 
publicului, căruia îi este eu desăvârşire 
interzisă intrarea la această repetiţie.

Directorul de scenă nu ua mai întrerupe 
pe diletant eu observări în cursul scenei, ei 
acestea le ua face în pauza dintre acte sau 
şi numai după terminarea piesei, pentru ea 
astfel directorul de scenă să aibă posi
bilitatea de a se convinge, că piesa merge 
fără ezitări, iar interpreţii să-şi câştige
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siguranţa şi liniştirea sufletească, eă totul ua 
merge bine spre mulţumirea lor şi a publi
cului de mâne seară.

IV. Reprezentaţia.

Ca şi la reprezentaţia generală toţi 
eeiee au ureun rol sau orice altă funcţiune 
de îndeplinit la această „manifestaţie arti
stică“, uor fi cel puţin eu o oră înainte de 
începerea reprezentaţiei la teatru. întârzieri 
produc nelinişte şi eneruare între diletanţi, 
ba, dacă întârzierea trece de ora fixată 
pentru începere, eneruarea trece şi asupra 
publicului, uenit nu ca să se enerveze, ei 
ea să se distreze. începeţi deci la ora fixată 1

Deobieeiu imediat înainte de repre
zentaţie interpreţii nu mănâncă nimic, în nici 
un caz însă să nu mănânce mâncări grele, 
fiindcă un stomac prea sătul îngreunează 
funcţiunea ereerului. ne face greoi şi leneşi 
în mişcare şi în gândire.

Durata reprezentaţiei să fie cel mult 
2'lt ore şi să se înceapă mai bine mai de 
ureme, decât prea târziu. Reprezentaţiile 
de seara să se înceapă cel mai târziu la 
orele 7 !/i—8, iar cele de după masă la 
ora 3'/2—4.

Dacă piesa este scurtă sau numai într’un 
act, atunci se uor mai pune în program



10

deelamări, coruri şi euentual o seuptă eon- 
ferentă despre însemnătatea zilei serbătopită 
sau despre piesă şi autorul ei. în cazul din 
urmă piesa ua fi ultimul punct din program, 
care se ua fixă în felul următor:

1. eor,
2. Gonferenţă,
3. Cor,
4. Declamafie,
5. Cor,
6. Declamaţie,
7. Cor, sau euentual dansuri naţionale.

Pauză.
8. Piesa teatrală.

*
Directorul de scenă poartă răspunderea 

întreget reprezentaţii din punct de uedere 
moral, tehnic şi artistic. Deaeeea ordinele 
sale uor fi respectate şi îndeplinite eu cea 
mai mare strieteţă. Pentru a puted supra- 
ueghid, eu toată eonştienţlozitatea, jocul 
diletanţilor şi partea tehnică a reprezentaţiei, 
directorul de scenă nu ua jued şi el însuşi 
ureun rol în piesă, fiindcă în cazul acesta, 
ar fi preocupat mai mult de rolul său decât 
al celorlalţi şi astfel jocul de ansamblu (îm
preună) ar suferi considerabil.

în ajutoruî directorului de scenă ua sta 
regisorul, care se ua îngriji — după indi-
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eaţiunile directorului de scenă — de aranjarea 
scenei, de mobilă şi rechizitele necesare, 
de auizarea şi chemarea diletanţilor să între 
în scenă şi de tot ce are să se întâmple în 
legătură eu piesa, după culise. (Zgomot, 
jocuri de lumină, ete.)

*
îndrumările date aci pe scurt cuprind 

numai strictul necesar din regulele elemen
tare, pe cari trebuie să le respecteze orice 
director de scenă, regisor şi toţi diletanţii, 
cari au ambiţia să se prezinte pe scenă.

Nieolae Băilă.

inil«r"



PERSOANE:

Lioneseu. fiul boierului proprietar, de 18 ani.

Terinte }  Î^rani fruntaşi, de 30—35 ani. 
Domniea, femeia lui Miron, de 20—25 ani. 
Voehiţa, femeia lui Terinte, de 20—25 ani.

Seena se petrece într’un sat. în dreapta 
şi în stânga câte o easă ţărănească. în fund, 
clopotniţa bisericii, sau, dacă aceasta nu se 
poate face, se ua folosi o buturugă, un gard, 
un tufiş sau alteeua.^după care să se poată 
ascunde 2 oameni. în faţa casei lui Miron 
— din stânga actorului — se află o masă 
eu o lauiţă simplă şi un scaun, iar înaintea 
casei lui Terinte — din dreapta actorului — 
o lauiţă simplă sau un buştean, pe care 
pot să şeadă 2 oameni. Pe scenele împro- 
uizate dela sate, unde nu sunt decoruri, fun
dul scenei şi tufişul se pot face din frunze 
late sau crengi de arbori, înşirate pe sfori 
şi atârnate de un laţ, de lungimea scenei, 
după care se pot ascunde Miron şi Terinte, 
iar casele pot fi, deasemenea, înlocuite eu 
păreţi formaţi din frunze sau crengi, dând 
impresia ea şi când ar fi colţuri de grădini 
împrejmuite eu gard uiu.

Textul încadrat în parantezele (  )  va 
rămânea afară la reprezentaţie.
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SCENA 1.

Miron. Terinte.
(L a  ridicarea cortinei, Terinte şade pe Iau iţa îna

intea casei sale, cu capul în palme.)

Miron. (Apropiindu-se de Terinte). Ce ai, nene 
Terinte, de eşti aşa de posomorit? Ge! Nu 
ţi-ai adunat fânul? Nu ţi-ai cules păpuşoii?

Terinte. Ba i-am cules.
Miron. Apoi de ce eşti (sborşit) supărat?
Terinte. Nu ştiu.
Miron. Cum nu ştii? Ian nu mai umblă 

şi-mi spune ce ai. Ştii, că eu ţie îţi spun tot 
ce am pe inimă, că tu eşti bun de sfat. Poate 
ţi-oiu da şi eu Dr’un sfat, care ţi-a ueni la 
socoteală. Ştiu, că n’ar fi ur’un lucru de 
spăriat. Ian spune, de!

Terinte. Da dacă nu-mi e uoia să-ţi spun ? 
Da dacă n’am neuoie de sfat? Ce-ţi pasă ţie?

Miron. Bre! aşa faci tu eu eumătru-tău? 
Bine!

Terinte. B,nu-i aceea, omule! Da uneori 
are eineua poftă să tacă; n’are totdeauna 
chef să spue toate cele.

Miron. Zău, cumetre, n’am gândit eă-i fi 
tu aşa eu mine. îmi pare rău.

Terinte. ( Ridicându-se necăjit de pe lauijă.) Da 
după ee-ţi spuiu, măi Române, că n’am chef 
de uorbă, ce nu-mi dai pace! (T rece in dreapta).
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. (Mipon. Teplntel Terinte!
N ’am socotit niciodată,
Că tu-l ft aşa eu mine,
Când de-o ureme ’ndelungată 
Bu sunt prieten eu tine.
Cumătrul tău a fost gata 
Ori la ce să te slujească,
Numai sapa şi lopata 
Gândeam să ne despărţească. 
Spune, ee urel? Boli, carul,
Punga? Cere tot ee-ţl place 1) 

Tepinte. Of, nu ştii, cumetre, amarul, 
Gare dragostea ne face.

MiPOTt. (Apropiinduse de Terinte.) Ce spui? 
Dragostea 1 Nu eumoa ţi s’au aprins eăleâile 
după ure-o lelteă?

Tepinte. Ba, ba.
Mipon. Nu-i de şagă, ian las*. (T rece Ia 

uşa casei sale şi strigă). Neuastă 1 Neuastă 1
Tepinte. Taeă-ţi gura. Doar te-i apucă să 

spui femeii tale. S ’audă tot satul.
Mipon. Nu, nu. — Neuastă 1 Neuastă 1

SCENA 11.

Domniea şi cei de sus.

Domnica. (Bştnd din casă). Bi, ce este ? Ce 
strigi aşa tare, par’eă-l eineua surd.
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Miron* îlomniea*

i d

Terlnie*

Miron. Ia, eumătrul, neuastă, nu ştiu ee 
a re : par’eă nu i-s boit acasă. Vrea să-mi 
spuie eeua. Auem de uorbit. Du-te de ne 
adă o oală de uln.

Domniea. Acuşi. (în parte.) Oare ee are să 
spuie? (Intră 'n casă.)

SCENA 111.
Terinte. Miron.

Terinte. Adecă ee neuoie eră să-i spui? 
Asta-i treaba femeilor? Nu ştii tu, că au 
nişte limbi — nişte limbi, ia, aşa d e ...

Miron. Ţisl De te-a auzi ur’una uai de 
urechile tale! (S e  aşează amândoi la masa din 
faţa casei tui Miron, Terinte p e  laviţă, iar Miron pe  
scaun).

SCENA IV.
Cei de sus. Domniea (aducând o oală si două 

pahare).

Domniea. Iaca uinul; căutaţi de nu uă 
ehefăluiţi cum uă e obiceiul.

Miron. Taci tu, neuăstuieă! Ştii, că uinu-mi 
dă chef să fac nişte lucruri... şi...



16

‘ Domniea. Şi — uă 'mbătaţi şi treaba 
răitiârie.

Miron. N ’ai nici o grije. Du-te de ne 
găteşte eeua de mâncat. Auem de Dorbit eu 
eumătrul.

Domniea. Mă duc. (în parte.) Nu urea 
s’aud ee o să-l spuie Terente; bine, o să 
mă puiu la pândă. (Intra şi se da tn dosul uşii.)

Miron. (Turnând în pahare.) Na, cumetre, bea 
şi începe.

Terinte. N ’am poftă nici de beut, nici de 
Dorbit.

Miron. Acum s’aştepţi şi rugat 1 Ian lasă 
marafeturile, desehide-ţi inima. Dacă ai ur’un 
năcaz, l-om împărţi amândoi ea doi fraţi. 
— De, spune; ai ure-o datorie de plătit?

Tertnte. Ba nu-i aceea.
Miron. Apoi dar ee-i?
Terinte. Ia,"cuconaşul nostru nu-mi prea 

uine la socoteală.
Miron. Ficiorul boierului, care uine în 

toate dimineţile de ceteşte sub răchitele 
astea?

Terinte. Toema; pentrueă ee-l face, măi, 
pe dânsul să uie chiar în dreptul casei 
noastre şi nu se duce, daeă-i trebuie umbră, 
în grădiniţa curţii?

Miron. Hal Am înţeles 1 .Iţi temi neuasta.
terinte. Eu? Ba nici gândesc. Dar ju

decă tu singur, ee caută el aici? Nu uine,
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măi, de flori de eue şi-aş pune rămăşag, eă 
şi-a pus ochiul pe eeua.

Miron. Zău, se poate. Dar adică, de ee-ţi 
baţi capul? Par’eă-i numai Voehiţa în tot 
satul 1

Terinte. Voehiţa 1 Femeia meal Ba eă 
chiar. Zi mai bine Domniea, dar Voehiţa...

Miron. Domniea, zici? Visezi, fărtatel 
Domniea-i cuminte. Bu i-s drag. Vezi tu? 

(Gând la boieresc eu uara 
Am muncit mereu,
Şi mă ’ntore ostenit seara 
Ba bordeiul meu,
Să uezi tu, nene Terinte,
Neuăstuiea mea,
Cum îmi sare înainte 
Ca o turturea,
Hopa, ţupa, ţupa, ţupa,
Amândoi cântăm,
Hopa, ţupa, ţupa, ţupa,
Râdem şi jucăm.)

Terinte. Aşal Apoi dar n’am ce mai zice.
Miron. Bine, măi Române, dacă n'ai nici 

o grije, pentruee eşti aşa de (sborşit) su
părat?

Terinte. Pentru ce ? — Pentru tine, dacă 
urei s’o ştiil

Miron. Pentru mine? Măre, ce spui?!
Terinte. Aşa s’o ştii, pentru tine, sărmane 

omule 1 Am uăzut ieri pe cuconaşul uorbind
2
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eu Domniea şl ea unde-1 ascultă şi unde-i 
râdeă...

Miron. Neuasta mea, ba eă chiar. N ’ai 
uăzut bine cumetre. Neuastă-mea a fost fată 
’n curte, nu-i de-aeele care soeoţi tu. Dar 
pentru Voehiţa nu m’apue. Am uăzut-o de
unăzi eu cuconaşul şi zău m’aş apucă, eă 
dacă...

Terinte. Te ’nşeli, cumetre 1 Ba eu m'aş 
apucă, eă dacă cuconaşul ar umblă, Dom
niea ..

Miron. Domniea 1 Ei, eeree dumnialui şi-i 
uedeâ cum mi ţi-l-a luă eu prăjina. Dar Vo
ehiţa ... ha, ha, ha.

Terinte (îngânându-l). Ha, ha, hal Dacă 
ţi-aşa pouestea, pun rămăşag, eă dacă cu
conaşul s’a legă de neuasta ta, păţeşti pozna. 
Iar de Voehiţa ea mai ba.

Miron. Bine, eu pun cinei cârlani ră
măşag.

Terinte. Fie, adu mânai (Işt dau mâna.)

Miron. Ai să pierzi cârlanii, cumetre 1
Terinte. Da ce-are a face l Domniea ta-i 

cuminte, Doamne fereşte 1 Ha, ha, hal
Domniea, (inpapte.) Aşa, bade Terinte 1 

Te-oiu face eu de-i da cârlanii 1 Aşteaptă!
Miron. Om uedeâ, om uedeâ.
Terinte. Om uedeâ. — Ştii ce? (Ridicându-se 

de pe lauiţă.) Acum trebuie să ne chemăm ne- 
uestele şi să ne luăm ziua bună.



19

Miron. Bine zici. Da unde să ne ducem ?
Terinte. Vin eu mine. Ţi-oiu spune eu ee 

gând am.
Miron. Haidem, cumetre. (Ies.)

SCENA V.

Domnica, (singură.) Aşa, martafoilor 1 Vreţi 
să uă cercaţi femeile 1 Bine, bine. ]ueaţi-uă 
eu focul, dacă ui-i uoia să uă frigeţi. (Bate la 
uşa Vochiţii.) Voehiţol Vin’ degrabă 1

SCENA VI.
Voehiţa. Domnica.

Vochiţa, (deschizând fereastra sau dacă aceasta 
lipseşte, intrând pe uşa din dreapta.) Ce urei, cu
mătră ?

Domnica. Nu ştii, Voehiţo. Mangosiţii 
noştri de bărbaţi ne tem de eueonaşul.

Vochiţa. Zău, cam au dreptate. Cuconaşul 
îi tânăr şi frumos. Mi-se pare că dumniata 
i-ai eam luat sama.

Domnica. Nu ştiu, eu ori tu ai jucat Du
minecă la horă eu dânsul.

Vochiţa. Nu-i uina mea, dacă joc mai 
bine decât altele.

Domnica. Ce-are a face 1 — Da, ian’ las’, 
mu-i uorba să ne sfădim. Trebuie să ne

2*
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ntoareem eluda pe bărbaţii noştri, pentrueă 
hau încredere în noi.

Voehiţa. Bucuroasă. Gum să facem?
Domniea. Terinte zice, că eu ascult glu

mele eoeonaşului şi bărbatul meu ziee, că 
tu ît eşti dragă.

Voehiţa. Auzi nătărăii! Pentrueă mi-e 
drag să şed la uorbă, hop! li-se năzăre nu 
ştiu ce. Sărmanilor bărbaţi, sunteţi buni de 
legat la gard!

Domniea. Nătărăi, fa, şi nătângi,'nătângi!
Voehiţa. Cei mai gingaşi se arată 

Până nu-s căsătoriţi,
Dar cum s’au însurat, îndată 
Se şi fac nesuferiţi.
Dragostea lor acea uie 
Nici deeum n’o mai simţim,
Bi hărbareţi uor să fie,
Noi credinţă să păzim.

(S e  poate şi numai recită pe un ton ironie şt 
râzând.)

Domniea. Zău, bine zici, cumătră.
Voehiţa. Da ce să facem noi, spune?
Domniea. Ei au pus rămăşag cinei câr

lani, că ori tu, ori eu, ne-om plecă la uor- 
bele cuconaşului. Or să se facă, că se duc 
la târg, ea să ne poată pândi mat lesne. 
Ştii ce?  Noi să ne arătăm scârbite, că se 
dac. Şi-apoi, ea să-i năcăjim, să ne facem
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e ’aseultăm pe cuconaşul. Ai să uezi, cum o 
să erăpe de ciudă.

Vochifa. A l dumnialor uor să se joace 
cu noi? Săracii! N ’au uăzut încă pe dracul

Domnica. Iaeătă-i, uin. — Să intrăm în 
casă şi nu uită, că tu ai să ’neepi. (S e  retrag 
în casele lor.)

SCENA Vil.
Terinte. Miron. (Vin din dreapta.)

Terinte. Aşa! tocmai aşa. Nici uisează 
ele de asta.

Miron. Ei 1 ce zici ? Ai uăzut eum am 
pus lucrul la cale? Uezi tu, eu-s lup bă
trân, bre.

Terinte. Ce are a face! Par’eă eu nu 
m’aş fi priceput dacă aş fi urut. Dar să în
cepem. Să uezi pe Vochifa, eum are să se 
scârbească. — Uoehiţo! Uoehiţo!

Miron. Da şi pe Domnica s’o uezi! — 
Domnieo 1 Domnieo!

SCENA Vili.
Cei dinainte, Voehiţa şi Domnica.

Vochiţa. Cum îi, bădieă? lată-mă-s.
Terinte. Ureau să-ti spuiu, neuăstuieă, 

că eu şi eu eumătru ne ducem pân’ la târg, 
e ’auem treabă.
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Voehiţa. Cum! Drei să te duci şi să mă 
laşi singură. Hă, hâ, hâ. (S e  face că plânge.]

Terinte, (încet lui Miron). Vezi, Miroane 1 Ştii 
ee?  Dă eei cinei cârlani şi nu mai zice 
nimic.

Miron. Aşa! Asta nu ua să zică nimic. 
— Domnieo! Da n’ai să uii acu?

Domnica, (ieş ind ) Da ce-ai păţit azi? Ce 
este ?

Terinte
*

Voehiţa
*

Miron*
Domniea*

r \ ______________

Miron. Ia, Domnieo, o să ne ducem la 
târg eu eumătrul...

Domnica. Cum ? Te duci şi mă laşi ? Nu 
ştii, bădieuţă, că nu pot şedeâ un eias fără 
dumniata? Hâ, hâ, hâ. (Făcăndu-se că plânge.)

Miron (cătră Domnica.) Nu plânge, fata mea, 
om umblă degrabă. Rămâi sănătoasă, puică. 
(O  sărută, ea se face ce plânge.) Vezi tu, Terinte, 
cum i-s de drag? Asta nu-i prefăcătorie. 
Grede-mă, nu te mai pune de pricină, şi dă 
eârlanii.
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Terinte. Ba, ba, pân’ aeu-i tot una. Să 
te găsesc sănătoasă, Voehiţo, şi dumniata, 
eumetriţâ. Uin, Miroane.

Domniea. Să mergi sănătos, bădieă. Pă- 
zeşte-te pe drum. Nu te osteni; şi dumniata, 
cumetre Terinte 1 (Bărbaţii ies.)

SCENA IX.

Vochiţa şi Domniea (bufnesc de râs).

Voehiţa. Sărmanii proştii Soeot, eă ne 
'nşală.

Domniea. Gândeâ, eă plâng.
Vochifa. Eră eât pe ee să se mântuie 

rămăşagul.
Domniea. Ţsl Iaeătă-i, se pun la pândă 

în clopotniţă. (S e  va inlocuî, eventual, eu cuvântul 
ee reprezintă ascunzătoarea.) Uin. (Amândouă intră ’n 
casă.)

SCENA X.

Terinte şi Miron (în clopotniţă).

Miron. De-aei putem uedeâ bine. Dar 
ştii tu, eă eşti tare îndărătnic? Ai uăzut, eum 
mă iubeşte neuastă-mea. Ge-ţi mai trebuie ? 
Grede-mă, dă cârlanii!

Terinte. Mai auem treabă, nenişorule. — 
A ! Iaca mierloiul. Taci, să uedem acu.
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SCENA XI.
' Ţăranii (în clopotniţă). Lionescu.

Lionescu (oenind din dreapta.) Ce osândă 
pentru mine, să fiu silit a şedeâ la bleste
mata asta de ţară, unde mor de urît. Eu nu 
ştiu, ee i-a abătut tătâni-meu să uie să şadă 
toată uara aiei ? Zău, dacă n’ar mai fi Uo- 
ehiţa şi Domniea, m’aş used pe picioare.

Terinte. Auzi tu? A zis Domniea.
Miron. Ba a început eu Voehiţa.
Lionescu. (Şade pe scaunul de lângă masă.) 

Tot cărţi şi iar cărţi. Ce draeu! Vor să mă 
facă dobă de carte, când aş putea uedeă pe 
Uoehiţa, eare-i aşa de frumuşică!...

Miron. N a ! Te pricepi acum ? După Uo
ehiţa umblă.

Lionescu. Ori pe Domniea. Tare-mi place 
neuasta aceea.

Terinte. B, ee zici acu? Tare-i place 
neuasta ta.

Lionescu. Sărmanele femei! Câtu-s de 
nenorocite să aibă nişte bărbaţi aşa de go
gomani !

Terinte şi Miron. Bun! — Mulţumim, eu- 
eonaşule!

Lionescu. Ce s’aude ? (Bărbaţii se ascund). 
Aşa, pe legea mea, chiar de mila lor ar 
trebui să le mângâiu.
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Terinte. Mai bine ar fi să le dai pace.
Lioneseu. Ce draeu! (S e  ridică). Par’eă 

este un ecou aice.

SCENA XII.

Cei de SUS. Voichifa (ieşind din casă.)

Lioneseu. A, iaca Uoiehiţa. Te aştept 
de o grămadă de ureme; nu mai puteam 
de dor să te uăd.

V ochita. Dă-mi pace, eoeonaşule ; am 
treabă.

Lioneseu. Ia stai puţinei, dragă Uoehiţo 1
Voehiţa. Ba-io, ba-io, nu se poate. — 

Când ai şti eâtu-s de scârbită!
Lioneseu. Mata scârbită! cum se poate? 

şi de ce, sufletul meu ?
Voehiţa. Bărbatul meu s’a dus la târg.
Lioneseu. Ha, ha, ha, ee nenorocire! 

Te jelueşti de cea mai bună treabă. — Băr- 
batu-tău e un ţărănoiu, un prost, un ...

Voehiţa. Ei, destul, eueonaşule; nu-l 
lăuda aşa de tare.

Lioneseu. Măre, las’. Omul acela nu-i 
făcut să aibă o floricică ea mata. li păcat, 
că ţi-e bărbat.

Terinte. I! eăţelule! când n’ai fi feciorul 
boierului...

Micu. Ţs! taci. Ai răbdare.
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Voehiţa. Ge-i drept, aş fi putut găsi mai 
bine.

Terinfe. Auzi, spurcăciunea!
Lioneseu. Eşti aşa de frumuşică, aşa 

de bunişoară, că ...
Voehiţa. Da las’, las’. Dumniauoastră, 

cuconaşii, aşa sunteţi deprinşi a zice la 
toate.

Lioneseu. Să fiu nu ştiu cum, dacă nu-ţi 
spun drept. (O  sărută)

Voehiţa. Astâmpără-te, eueonaşule. Ge-ar 
zice bărbatul meu, dacă te-a Dedeâ?

Lioneseu. Dă-l încolo pe bărbatul tău.
Terinfe. Las’ eă te-oiu da eu încolo» 

moţpane 1
Miron. N ’ai să taci, măi creştine ?
Lioneseu. Vin, Uoehiţo, să şedem pe 

lauiţa asta.
Voehiţa. Aşal Da ee-a zice de mine 

lumea ? Bărbatul meu a face o gălăgie . . .
Lioneseu. Nu mai gândi la nătărăul acela.
Terinfe. Bun!
Voehiţa. Apoi dă, dacă mi-i bărbat. Mă 

tem de Domniea, să nu umple satul.
Lionescu. N ’ai nici o grije, drăguţă.
Voichiţa. Da-i şedeâ binişor, aşa-i, şi 

nu-i mai zice nimie de bărbatul meu? (s e  rtue 
amândoi şi se  aşează pe laviţa din faţa casei lui Terinfe.)

Lionescu. Nu, nu.
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Terinte. Iaeă, se duce — se duce. — 
Nu mă lăsă cumetre!

Lionescu. Aşa-i, Voehiţo, eă-i ueni în 
toate zilele să şedem aici de uorbă ?

Voehiţa. Şi ce, ai să te 'neălzeşti din- 
tr’asta ? Mai bine ai face să-ti cauţi de cărţi.

Lionescu. Cărţi! Ba că chiar. Nu ureau 
să mai înuăţ de acum. Nu gândesc decât 
la mata, te uisez când mă cule şi când mă 
scol, şi dacă nu te uăz, mor.

Terinte. Măăăă 1 A turbat, nu-i glumă.
Voehiţa. Da ee-o ziee tatăl dumnitale 

şi dascălul ?
Lionescu. Zi-eă, ce li-e uDia."

(De eu ziua până ’n seară 
Daseălu mă năcăjeşte 
Cu latina şi greceasca,
Gapu hojma-mi ameţeşte.

Bl tot spune, spune, spune, 
Dărdăeşte cât de mult,
Bl tot spune, spune, spune,
Iar eu case şi nu-l ascult.
Gând mi-ai fi tu dăscăliţă 
Ai uedeă, cum m’aş sili,
De mine-ai fi mulţumită 
Şi-n curând m’aş procopsi.
0, ee dulce plăcere
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Lângă tine-aş înuăţdl 
Lecţiile le-aş culege 
Pe dulce guriţa ta.

Şi-aş tot spune, spune, spune, 
Răaâmat de al tău sân,
Ţi-aş tot spune, spune, spune, 
Leeţia mea prin suspin.

Când mi-ai fi tu dăseăliţă,
Ai ueded, cum m’aş sili.
De mine-ai fi mulţumită 
Şi-’n curând m’aş procopsi.

Terinte. Las’, că te-oiu procopsi eu, 
papălapte!

Miron. N ’ai să taci, măi 
Terinte. Crăp de mâniei)

Voehiţa. Nu te înţeleg. Spune, ce urel 
dela mine, eonaşule?

(Lionescu. Când tătueu la mămuea

Vre un mie fauor eereâ,
Mămuea eu bucurie 
Dorinţa îi împlinid:
Tu fă, cum făcea mămuea,
J3u oiu face ea tătuea.
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Voehiţa. Când tătueu eu mămuea 
Se jueă şi şuguiâ,
Mămuea-i da peste mână 
Când se mai obrăznieiă.
Dumniata faei ea tătueu,
Eu fae eum făeeâ mămuea.)

Lionescu. Iată ee ureaul (ursa s ’o îmbrăţi
şeze, Voehiţa-i dă peste mână.)

lerinte. Bre 1 Abia mă răsuflai. Măi» 
eum o luase de iute!

Miron. Cât pe ee eră s’o păţeşti, cumetre.
Lionescu. Zi ee urei; nu te las, dacă 

nu mi'i făgădui eă-i ueni aiei în toate zilele.
Voehiţa. Fugi de-aiei, eueonaşule. Iacă, 

mi-se pare ne-a uăzut Domniea.

SCENA XIII.

Cei de SUS. Domniea (e se  în prag cu manile 

in şolduri.)

Domniea. (cu ironie.) Braua! frumos! ee 
uă pasă? Bărbatul nu-i acasă.

Lionescu. Daeă-i aşa, na 1 (0  sărută.)

Miron. laeă, bre 1 Se leagă de neuastă- 
mea aeu.

Domniea. Ei, ian să-ţi spuiu, nu te prea», 
prea...
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Lionescu. fîe 1 Te mânii ? Ei bine, să-ţi 
■dau înapoi sărutarea ee ţi-am luat-o.

Domnica. Ba mă rog.
Lionescu. Fie şi-aşa, daeă urei. Dar 

•măcar primeşte inelul acesta.
Vochiţa. II eâtu-i de frumuşel.
Mivon. Deşi tu, cumetre, tâlharul umblă 

•cu nadă; te-i miră, de nu l-a luă neuasta ta.
Lionescu. Ţine, Domnieo, nime nu te 

uede.
Domnica. Ba-io, ba-io. (intră ’n casa.)

SCENA XIV.
Ceilalţi (fără Domnica.)

Lionescu. Domnieo î Domnieo l — Am 
•scăpat-o. Na-ţi-l matale, Uoehiţo !

Voehiţa. Vorbă-il Să iau eu ee-au 
lăpădat altele.

Lionescu. Ge? gândeai e ’o să i-l dau 
ei ? Nu ştii, eă numai mata îmi eşti dragă ? 

Vochiţa. Ian dă-mi pace 1 îs mânioasă.
(Pleacă.)

SCENA XV.
Lionescu. — Bărbaţii (in clopotniţă).

Lionescu. Nai Că mi-au fugit amândouă, 
dar nu mă desnădăjduesc eu aşa lesne. 
Sărmanilor bărbaţi! Trebuie să uă slujesc,
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când nu sunteţi acasă; altminteri neuestele 
noastre n’ar şti ce să facă de urît.

Miron şi Terinte. Foarte mulţămim de 
slujbă.

Lionescu. Vine Domniea. — Să te uăd 
Lioneseule!

SCENA XVI.

Cei de sus — Domniea

Domniea. (în parte.) B tot aici. 0 să râdem 
acum.

Lionescu. Mata eşti, Domnieo? De ee-ai 
fugit adineaori şi m'ai lăsat ?

Domniea. îmi pare e’aueai eu cine uorbi. 
Lionescu. Ei, eşti mânioasă. Vino de 

.şezi colea lângă mine, să facem pace.
Domniea. Bine, dar eu tocmeală eă-i fi 

cuminte.
Lionescu. Să fiu cuminte ?

îmi cei un lucru peste putinţă, 
(Domnieo, dragă, eăei de-aş şi urea 
Să ţin aceasta făgăduinţă,
Mă jur pe oehii-ţi, că n’aş puteâ.
Pot fi cuminte stând lângă tine,
Când pentru tine amor simţesc ? 
Amorul este stăpân pe mine 
St lui uiaţa îmi hărăzesc.)
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Domnica. Daeă-i aşa, fug.
Lionescu. Ba, ba, aseultă-mă, Domnieo, 

numai o uorbă.
Domnica. Ei bine, ee urei ?
Lionescu. Ţine ineluşul ăsta.
Domnica. Aşa 1 Dar daeă m’a uedeă 

Uochiţa ?
Lioneseu. Nu te teme, nime nu te uede.

(îi pune inelul.)

Miron. Nime ! A tigoare!
Terinte. Taei! Că merge treaba bine.
Domnica. Doamne! Când m’ar Dedeâ 

bărbatul meu!
Lionescu. Ge-ţi mai baţi capul de gogo

manul aeela?
Miron. Mulţumim.
Lionescu. Acum să-mi dai o guriţă, aşa-i? 

Domnica. Da grabă ţi-i!

Caută ure-o fetiţă,
Daeă-ţi trebui’ sărutat,
Sau Dre-o mândră eoeoniţă 
Ce doreşte măritat.
Nu umblă după neueste,
Cuconaşule, că, zău 
Ţi-a faee urîte feste 
Dre-un bărbat nătărău.
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No!, femeile de ţară 
Nu ştim iubi ea la târg 
îi dăm iute şi de sârg. f 
Şi pe birbănţei afară, j bis (Pleacă.)

(S e  poale şi numai recită)

Lioneseu. Şi asta a fugit. Nu-i nimic. 
Aeu să pândesc, doar oiu găsi pe Voehiţa 
singură. (Iese.)

SCENA XVII.

Terinte ■— Miron. (Coboriţi din clopotniţa.)

Terinte. (râzând.) Haha, ha, ha. Ei, cum 
îţi pare, cumetre ?

Miron. Dă-mi pace, n’auzi tul Of, ţolina, 
auzi ee-mi face? Las’ e'oiu dobzăld-o eu.

Terinte. Nu mai gândi, cumetre, şi trimite 
argatul la stână, s’adueă cârlanii.

Miron. Cârlanii ? — Ei, mai auem treabă.
Terinte. Cum 1 N ’ai perdut rămăşagul ?
Miron. Aşa-i, am perdut, am perdut, 

dar — n'am perdut.
Terinte. Cum n’ai perdut? N ’ai uăzut 

chiar eu ochii tăi ?
Miron. Aşa-i, am uăzut, am uăzut, dar 

n’am uăzut destul.
a
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Terinte. Dar ee urei să mai uesi, omule ?
>Miron. Vreau să uăd şi pe Uoehiţa sin

gură eu cuconaşul, şi-apoi om uedeâ.
Terinte. Bine, bine, al euuânt. Femeia 

mea n’a fost fată 'n curte, aşa este. (Râde.)

Miron. Râde, râde de mine. Să uedem.
• Terinte. (îngânând pe Miron.) Neuasta mea? 
ba că chiar. N ’ai uăzut bine, cumetre; neuasta 
mea a fost fată ’n eurte; nu-i de acele de 
care socoţi tu. Ha, ha, ha, ha 1

Miron. (îngânând şi el.) Ha, ha, ha, ha 1 
Du-te la naiba şi nu mă năcăji 1 Zău, o să 
mă facă să întru într’un păcat, muierea 
dracului 1

Terinte. Ge-are a face ? Conaşul şi-a 
pus ochiul pe Domniea, nici gândeşte la 
Uoehiţa. Ha, ha, ha.

Miron. Mă, urei să mă faci să dau într’o 
posnă eu râsul tău ?

Terinte (îngânând pe Domniea.) Doamne, când 
m’ar uedeâ bărbatul meu 1 Doamne, când...

Miron. Când... când... când... iacă şi 
femeia ta. Să uedem acum.

Terinte. Aşa, aşa, ai euuânt. Femeia 
mea n’a fost fată ’n curte şi...

Miron. Şi şi şi... taeă-ţi gura şi haide 
la pândă 1 (urcă ’n clopotniţă.)
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SCENA. XVIII.
Domnica. Uoehiţo, Doehiţo, uin de grabăl
Vochiţa. Iaeătă-mă-s, ee-i?
Domnica. Bărbaţii noştri s’au pus iar la 

pândă. Iacă, uine eoeonaşul, să faci eum 
te-am înuăţat.

Vochiţa. Bine. (Domnica intpâ ‘n casă.) 

SCENA XIX.

Vochiţa. Lioneseu. — Terinte şi Hiron,
(în clopotniţă)

Voichiţa (făeându-se că iese dela Domnica.) 
Rămâi sănătoasă, cumătră; uin acuş.

Lioneseu. lan stăi, Voehiţo. Ce fugi de 
mine ?

Vochiţa. Te ’nşeli, eueonaşule. Poate 
că uorbeşti cu Domnica...

Lioneseu. Ah, Uoehiţo! ee-ţi trece prin 
gând ? Nu ştii, că eu numai la mată gândesc ?

Vochiţa. Ce se potriueşte!
Lioneseu. Zău aşa! şi ea să facem 

pace, na-ţi inelul acesta.
Vochiţa. Ba io, te-a ueded Domnica şi 

s’a mânid.
Lioneseu. Ce-mi pasă mie de Domnica, 

când eu numai pe Uoehiţa iubesc.
3*



Vochiţa. Pe mine ? Ţi-se pare, eueo- 
naşule; mat bine dă-mi paee şi mă lasă să 
mă duc.

Lioneseu. Ah, de ee eşti mânioasă? 
(Ce nu ţi-e milă de mine,
Când eşti aşa de frumoasă 
Şl ueai eă mor pentru tine?
Tu eşti înger de uiaţă,
Tu eşti dulcea mea lumină,
Când sunt foc, tu eşti de ghiaţă, 
Spune-mi, ah, de ee pricină!)

Vochiţa. Gueonaşule, dă-mi paee ! 
bioneseu. Frumuseţea ta îmi place.
Vochiţa. Lasă-mă, mi-i drag bărbatul, 

Eu lui i-am jurat credinţă.
(bionescu. Iau asupra mea păcatul 

De-a ’nşelâ aşa fiinţă.
Vochiţa. Eu ureau să fiu credincioasă. 

Să fiu femeie de bine,
Măcar de şi sunt frumoasă 
Şi zici eă mori după mine.
Eu nu sunt o magopaţă,
Care dă la toţi pricină.
Eşti de foc, eu sunt de ghiaţă,
Căci n’am gând să cad în uină.)

Lioneseu. Uoehiţo! Nu ştii cât de mult
te iube8C. (li dă inelul.)

Vochiţa. Zău, nu ştiu să te cred ori ba.
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SCENA XX.

Voehiţa. Lioneseu — Terinte şi Miron 
(eoboară din clopotniţă.)

Terinte (cătră Voehiţa). A, jupâneasă, de 
astea îmi eşti dumniata? A, ţolină 1

Miron, lan las’, cumetre, nu te năcăji 1
Terinte. Cum să nu mă năcăjesc, bre ? — 

N'ai auzit ce posnă urea să-mi facă?
Miron. Nu-ţi bate capul, cumetre, şi hai 

la joc. (ti dă mana şi-l face să joace.)

Sub poteoaua eismei mele,
Buf, moeane, buf,

Şade draeu şi-o muiere,
Buf, moeane, buf,

Şi mă ’nuaţă-a face rele,
Buf, moeane, bufi

Terinte. (împotrivindu-se.) Easă-mă.lasă-mă, 
lasă-mă, bre; nu ’nţelegi ?

SCENA XXL

Cei dinainte. Domniea (ieşind.)

Domniea. Ce huet? Ce sfadă-i aici? 
Aţi sculat satul în gura uoastră.

Miron. Mai ai încă obraz de uorbăl 
(Muiere neleguită,

Bas’ că nu te scap,
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Socoti tu că sunt o uită 
Să-mi pui coarne ’n cap ?

Terente. Ge uorbă-i asta, cumetre, nu-ţi 
aduci aminte ce-mi ziceai ?

Gând la boerese eu uara 
Am muncit mereu 
Şi mă ’ntorc acasă sara 
La bordeiul meu,
Să uezi tu, nene Terlnte,
Neuăstuiea mea,
Cum îmi sare înainte 
Ca o turturea.
Hopa, ţupa, ţupa, lupa,
Amândoi cântăm,
Hopa, ţupa, ţupâ, lupa,
Râdem şi jucăm.)

Miron. (cătrâ Domnica.) Am aflat eu trebile 
tale, leleo!

Domnica. Nebunit-ai ori nu ţi-e mult?
Miron. Nu te mai făţărniei, tigoare ueni- 

noasă ce eşti 1 îmi uine să te ... (O  ameninţă.)

Terinte (îl ia de mână şi-l sileşte sâ joace.)

Sub poteoaua eismei mele,
Buf, moeane, buf,

Şade draeu şi-o muiere,
Buf, moeane, buf,

Şi mă ’nuaţă-a faee rele,
Buf, moeane, buf.



Miron. Dă-mi paee, mă I n’am chef de joc.
Domniea. Bărbăţele, drăguţă 1
Miron. Lipseşte, scorpie, că întru ’ntr’un 

păcat 1 (0 ameninfi.)
Domniea. Iartă-mă, bădieuţă, am greşit,

şi ea să-ţi arăt, ţinel (li d i  o palmă.)

Terinte. Puţi Aşa ai deprins-o tu deeând 
ai luat-o din curte?

Voehiţa. (eătră Terinte.) Şi eu, bădiţă, te rog 
să nu bănueşti. (îi d i  şi ea o palmă.)

(Terinte şi Miron se uită unui la altul.)

Domniea. Iar dumniata, eueonaşule, ia-ţi 
ineluşul şi te du de înuaţă carte. Nu umblă 
după neuestele oamenilor. (îi dă inelul.)

Voehiţa. (dându-i şi ea p e  al ei.) Nu te jueâ 
eu femeile, eă-i păţi ce nu-i gândi.

Miron. Cum? Ce ua să zică?
Domniea. Va să zică, eă altădată nu 

trebuie să Dă temeţi femeile şi să uă îndoiţi 
de dânsele.

Voehiţa. Şi mai ales să u’aseundeţi mai 
bine, dacă ureţi să uă cercaţi neuestele, ea 
să nu uă audă.

Terinte. Va să zică ne-aţi auzit?
Voehiţa. Negreşit, şi u'am pedepsit cum 

oi se cade,
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Terinte. U f! acu mai răsuflu.
Miron. Da, să uă spuiu, tare ne-aţi spe-

riat 1
Lionescu. Adică dumniauoastră u’aţi 

bătut joe de mine?
Voehiţa şi Domniea. Cam aşal

Bioneseu. Vă foarte mulţumesc de lecţia 
ce mi-aţi dat.

Terinte. Mă ierţi, Voehiţo?
Voehiţa. Cum ? O femeie necredincioasă, 

o ţolină... ba, ba, badeo, ba!
Terinte. Uoehiţo, drăguţă!
Miron. Domnieo, ia, Terinte e pricina, 

eu nici gândiam, puică, iartă-mă!

Domniea. Ce face? Să te iert? Eu, o 
tigoare, o scorpie?

Miron. Iartă-mă, Domnieo, m’a luat gura 
pe dinainte!

Terinte. Voehiţo, iartă-mă!
Domniea. Pune-te ’n genunchi.
Voehiţa. (lui Terinte.) Şi dumniata, jupâne!
Domniea. Aeu sărută-mi mâna!
Voehiţa. Şi dumniata, badeo!

(Bărbaţii fac ee le zic).
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Terinte* Voehiţa
*

Domniea
*

Lioneseu*
Miron

*

r \

Domniea. Nu-i mai face ?
Miron. Doamne fereşte!
Voehiţa. Da dumniata?
Terinte. Să fiu al dracului de-oiu gândi 

măcar!
Domniea şi Voehiţa. Bine, sculaţi-uă! 
Lioneseu. Acum spuneţi-mi, eare-i pe

deapsa mea, căci eu sunt cel uinouat.
Domniea. Te iertăm, pentrueă fără să 

ştii ne-ai ajutat să dăm o bună înuăţătură 
bărbaţilor noştri.

Lionescu. Daeă-i aşa, primiţi ineluşele 
acestea, nu ea dela un amorezat, ei ea dela 
un bun prieten. Gred că şi dumnealor s’or 
înuoi la aceasta.

Terinte şi Miron. Bucuroşi! Ha! ha! ha!
(râd cu toţii.)

(Vodevilul poate rămânea afară, iar drept sfârşit, 
Terinte ia de mână pe Miron şi eventual şi pe ceilalţi 
şi joacă chiuind „Sub pot.oava cismei mele, Buf, 
mocane, buf,“ etc., şi către sfârşitul jocului se lasă 

cortina.)



(UODEUIL.

Lioneseu.

Dacă brudniea junie 
Amor caută, uisează, 
Gingaşa prietenie 
Patimile alintează,
Dulce, blândă, liniştită,
Ea nu cade în ispită.

Toţi

Dulce, blândă, liniştită,
Ea nu cade în ispită.

Ter/nfe.

Ne-am făcut închipuire 
G'o să dăm de supărare. 
Omul oricum e din fire, 
Gărgăuni în cap tot are. 
Albă cerul mulţumită,
Gă n’am dat peste ispită.
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Toţi.

Albă cerul mulţumită,
Că n’am dat peste ispttă.

Miron.

Uoi ee-aueţi gugumănte 
Să ispitiţi pe neueste,
Nu faceţi aşa prostie, 
Căci femeia... draeu este. 
Ba de cer îi osândită,
0a să eadă în ispită.

Toţi.

Ea de cer îi osândită,
0a să eadă în ispită.

Vochiţa.

Autorul azi uă roagă 
Şi plecat acum uă cere 
Să-i spuneţi dae’astă glumă



V'a adus ore o plăcere. 
Aşteptarea lui dorită 
N ’o aduceţi în ispită!

Toţi.

Aşteptarea lui dorită 
N ’o aduceţi în ispită 1)

(Cortina cade.)
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